

# 村间小厂边，树死了菜黄了

村民怀疑，是工厂塑料颗粒生产排污所致

本报7月12日讯 (记者 周锦江 吴凡)12日，潍城区于河街道孙家堡子村村民向本报反映，村子里部分树木死亡、大棚里种的菜也出现枯死现象，他们怀疑，这些都是村里那家塑料颗粒生产厂排污惹来的祸。记者随即前往现场进行了调查采访。

12日，记者赶到孙家堡子村头，这里一条已经废弃的水渠被围成了一个污水坑，而水坑周围的杨树叶片已经大量枯萎。记者得知，这水坑正是村民所说的那家塑料颗粒加工厂的污水排放处。

村民孙高田带着记者来到了他家西红柿大棚，此时整个大棚里已经一片死寂，西红柿藤蔓从根到叶全部枯黄，地上零零星星散落着已经腐烂的果实。孙高田说，他们家一共有两个西红柿大棚，这一个种植了1600多棵西红柿，与那工厂仅隔一条宽度不足20米的土路。而另一个面积较大的则离得厂区远一些，显然“避”过了灾难，生产正常，每天都能现摘现卖。

记者了解到，从2004年塑料颗粒加工厂投入生产后，孙高田家临近加工厂的西红柿大棚出现了产量下降的现象，一开始他没有在意，只是觉得加工厂冒出来的烟特别呛人，尤其是赶上大风，在大棚里作业根本不敢卷起门帘。时间久了，看着大棚里的作物一天天枯萎，孙高田和家人慢慢对加工厂排除的废气和废水产生了怀疑。

随后记者来到这家工厂，然而此时这里并没有生产的迹象。村民说，因为近期发生一系列问题，厂子刚刚停产。而在生产时，这里会有污水排出，同时伴有非常刺鼻的塑料气味。

随后的采访中记者得知，这个工厂主要是通过高温将废旧塑料进行再加工使之变成塑料颗粒。高温之下，废旧塑料会散发出刺鼻的气温。厂子里有一个污水池，据该厂的老板孟凡宝说，池子是就地挖坑，铺了防渗膜，应该不会污染到地下水。但工厂生产废水却经由一个露天小水渠排入厂外的污水坑里，会不会污染到地下水，还不能下定论。

小小加工厂成了众矢之的

村民

老板

办厂七年，咋今年出问题？

一系列事件发生，小厂成了村民们怀疑的对象。

孙高田说，受污染的大棚处在加工厂的正北，夏季风向偏东南，排出的烟气直接吹向他家大棚，浓烟呛人，根本没法工作，只能等到10月份以后再种植。大棚西红柿一年两季，9月份到来年的2月份是第一季，3月份到8月底为第二季。从2009年开始，他家这个大棚一年只能种一季。“整天闻这烟气，我和老伴的身体也大不如前。”孙高田说，他和老伴就住在大棚附近，如今两口子经常会头痛、恶心的症状。

一个月前，他在棚顶卷帘，差点被冒出的烟气熏晕过去。

而在加工厂正对面的村民孙学科告诉记者，他们家的大棚也于25天前出现死叶死棵的情况，前两天，他刚刚拔掉四五百棵死苗。孙学科说，以前从来没有出现过这样的情况。

养殖户孙德全是小厂的“邻居”，近期他家上千只鸭子蹊跷死亡，并且目前死亡还在继续。孙德全说不能盲目归罪于一个塑料加工厂，但他希望近期给鸭子换换饲养用水试试。



自家种的玉米和小麦平时天旱时就从污水池中放水，可见因污水导致蔬菜死亡有些牵强。

厂外10余棵孩子腰粗细的杨树刚刚被砍，露出白白的根茬。记者数了一下树的年轮，至少都在十二三年以上。被砍倒是因为已经这些树枯死，镇上来人把树砍掉后，要求孟凡宝将砍掉的树原地补种。

“树死了，在我的厂旁边，我说不清呀！”孟凡宝也是一头雾水，在这里进行同样的生产项目已经7年，是水污染也罢，是空气污染也罢，为什么偏偏就今年集中出现了？

本报记者 周锦江 吴凡

面对村民口一致的指责，该厂老板孟凡宝也是一肚子苦水。“我已经停工了，还要我怎么样？”孟凡宝告诉记者，前几天镇上已经来过人，与他协商后希望大事化小，停了厂子，该打工出去打工，能转行转行。目前他还没有一个具体的打算，而且厂子已经停了好几天了。“我办了七年厂，咋就今年出问题了？”

在交谈中，孟凡宝对周边植物死亡的事情自觉冤屈，但百口莫辩。孟凡宝说，一路之隔的孙家大棚西红柿苗枯萎，但是在大棚与厂子之间还有一小片玉米却长得很好。

**潍坊市交通医院**  
国家正规市医保定点医院  
**专治湿疣疱疹**  
潍坊泌尿生殖临床科研基地

生物基因 克毒排毒  
**268元**

祛疣除痘 一次见效

湿疣HPV成人尖锐湿疣  
治疗毒副作用小，分50多种高、低尖湿疣，其特点：男女生殖器及肛门出现丘疹、囊泡、肉芽状、增生物。生殖器疱疹由HSV1单纯疱疹1型带状疱疹所致，初为水泡状、红点、水泡，一秒钟起消散  
湿疣时要清毒消炎杀菌去疣，久治不愈，反复发作  
(手脚湿疣治疗)男请女。

**克毒排毒  
自体免疫疗法**

迎新菜月“四味一休，穴位热敷免疫疗法”针对湿疣复发性湿疣治疗，有独到疗效。

**突破一：“银针扎入机体，免疫治疗，自选导管治疗介入”治疗病灶在体内而不直接杀灭体内癌细胞。**

**突破二：“经络搭桥免疫治疗”**该治疗针对癌细胞体质，通过中医分步治疗毒副作用，数分钟使癌体自选导管不痛而愈。

**突破三：“可视无痛排毒”**运用科学配方，治疗毒副作用，让你亲身体验病毒的猖狂和数量最少。

**突破四：“净液血疗法”**配合药膏外敷或口服药物治疗毒副作用生物制剂排毒，通过全面从血流清除体内免疫病毒，让机体一尘不染，标本兼治，不易复发。

**特色治疗：**尖锐湿疣、生殖器疱疹、非淋病性尿道炎(支、衣原体感染)、白带、霉菌性阴道炎等男女泌尿生殖感染性疾病。

**郑重承诺**

无论顽症、癌症、非淋病病情轻重、初发还是复发，均能3-5天彻底根治，一步到位，永不复发，五年内偶有复发者一律免费治疗，直到康复，信誉可靠，终身保障。

**预约热线：0536-  
2113025**

地址：潍坊市河阳路43号，火车站往北500米，和平路与人民街十字交叉口。小商品城西门对面潍坊市交通医院一楼慢性病治疗室  
治疗患者：先挂号后治疗  
治疗时间：每天早上8点至晚上8点



丽景清凉一夏，啤酒免费畅饮！

7月6日至8月6日，丽景酒店  
酷爽烧烤啤酒节盛大开幕！  
五楼美食街推出多款超值优惠  
套餐及特色风味烧烤美食，活动期间  
套餐啤酒免费畅饮！  
(本活动仅限五楼美食街大厅)